

病房怪事:男子赖床一年多不肯出院

医院诉诸法律,法院强制执行

株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/龙平 胡炼

男子因病住院治疗,病情好转后"赖床"400余天 拒不出院,医院只能向法院"搬救兵"。



病情好转,不肯出院

2021年12月15日,袁某因血糖高、双足溃烂、全 身疼痛进入株洲市某医院住院治疗。经过抗感染, 创面处理,袁某血压、血糖等生命体征控制平稳,足 理。而袁某采取继续滞留病房的方式,拒不腾 部溃疡明显好转。

2023年1月,医院与袁某多次进行谈话,告知根 据会诊意见,袁某可选择手术、或转院或出院,袁某

2023年2月18日,医院在结合袁某病情情况下, 开具出院医嘱,并通知袁某及时办理出院,但袁某仍 拒绝出院,一直占用床位。

在此情况下,医院只好起诉至天元区人民法院, 请求法院依法判决。

法院判定:退床出院

法院经审理认为,袁某在医院就诊,双方形 成医疗服务合同关系。原告作为医方负有提供 医疗服务的义务,被告作为患方则负有配合治 疗并支付医疗费用的义务。该案中,袁某本次 在医院的治疗已经结束,符合出院条件,医院多 次告知袁某可办理出院手续,袁某应当予以办 交病床,且拒绝支付床位占用费用,侵犯了医院

被告袁某此举对原告正常医疗工作秩序构 成了妨碍,客观上亦不利于社会有限的医疗资源 的合理、有效的利用,妨碍了其他患者获得救治 的权益。承办法官前往该医院住院部病房,向袁 某耐心地释法说理。因调解未果,法院依法判决 袁某腾退病床,并支付共计408天的床位占用费 用14280元。

男子不服,法院强执

判决生效后,袁某依然拒绝搬离床位。

今年6月,医院遂申请强制执行,执行法官受理该案 后,第一时间向被执行人袁某送达了执行通知书、报告财 产令,责令其自动履行判决所确定的义务。7月17日,执行 法官再次上门约谈被执行人袁某,对其进行释法说理。但 袁某态度强硬,不愿主动腾退病床

见此情形,执行局专题召开行动部署会议,研究制定 详细的行动方案,细化执行举措,做好应急预案。7月30 日7时许,执行局组织执行干警,协同法警、公安民警、公 证处、社区工作人员,进行强制腾退。行动现场,各小组 按照行动方案开展工作,各司其职。在强制执行前,再次 责令袁某自行搬离,其仍明确表示不配合。故此,执行局 依法对袁某采取司法拘留措施,强制腾退病床。执行过 程中,全程经公证处公证、录音录像,保证执行过程透明 公开。现场还邀请了天元区人大代表徐琼、市政协委员 李杏到场见证执行。

株洲消防: 左手防汛,右手送水

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔 通 讯员/杨洋) 在这一轮强降雨过程中,株洲 消防不仅坚守在防汛抗洪一线,还下沉至基 层,及时为群众送水解渴。

7月28日上午,渌口区朱亭镇浦湾村-村民家积水严重,有老人被困,情况紧急。 渌口区消防救援大队迅速前往现场。消防 救援队员牵引绳索进入被困人员家中,小心 翼翼抱起老人,沿着绳索蹚水缓缓前进,顺 利将被困人员转移至安全地带。

受强降雨影响,炎陵县中村瑶族乡供水 设备损坏,村民用水困难。接到求助电话 后,炎陵县消防救援大队第一时间调派人员 车辆,将消防车变身"送水车",为村民送水 解忧。经过1个多小时的驾驶,消防车来到 目的地——中村瑶族乡龙渣村。当天,该大 队为村民们送去生活用水20余吨,缓解了 村民用水之急。



村民用上了洁净的自来水。通讯员供图。

株洲消防队员将被困群众转移至安全区域。通讯员供图。

奶茶是真的,吸管是假的

株洲破获假冒知名奶茶物料案,涉及全国26个省份

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 实习生/ 蔡珺洁 通讯员/刘娜) 奶茶好喝,花钱不多。你喝 的奶茶也许是真的,但吸管、杯子就不一定了。7月 31日,市公安局通报消息称,已侦破"益某堂""茶某 道""书亦某某草"等注册商标奶茶品牌的包装袋、吸 管、杯子等产品被侵权一案,打掉一个从模板制作到 工厂印刷、贴牌合成、物流运输、代理接单、出售获利

2019年,袁某在株洲加盟经营了一家"益某堂" 奶茶门店。在经营一段时间后,他认为总部直供的 吸管、杯子、袋子等物料配件供应价格较高,且总部

对这些配件与原材料按照一比一供应,导致其无法 来,株洲公安组织警力对该案进行收网,陆续在湖

于是,袁某通过某宝搜索、微信人群等方式查找 做仿冒知名奶茶品牌物料的渠道和方式。在使用仿 冒物料后,其奶茶店利润暴涨。尝到甜头的袁某,在 稳定上游制售假冒物料的供货渠道后,萌生了做各 大知名奶茶品牌物料集中供应商的念头。

2022年下半年,他叫上好友唐某、粟某等人合 谋,做起了销售假冒各大知名品牌的奶茶配件的非

天网恢恢,袁某等人难逃法律惩罚。今年3月以

南、河北、河南、江西、广东、山西6省抓获犯罪嫌疑人 21人,打掉生产、印刷、组装假冒奶茶品牌的团伙5 个,捣毁生产窝点7处,查封生产设备7台,查扣假冒 注册商标标识180万枚,暂扣违法所得200余万元。

经查,这些团伙销售假冒的益某堂、茶某道、书亦 某某草、沪上某姨、柠某等10余个知名品牌奶茶的奶茶 杯、吸管、打包袋等销售额达300余万元,全案价值7000 余万元,涉及商标近3500万枚,全国26个省份200余个 区县的近1万家奶茶门店用了这些假冒物料。该案被 省公安厅挂牌督办,涉案嫌疑人已全部移送起诉。

开奖 - (开奖日期:2024年8月1日) -



美达影城(8月2日)

抓娃娃 10:15 11:10 12:45 13:40 14:20 15:15 16: 云边有个小卖部 14:10 19:10 10 16:50 17:45 18:40 19:20 20:15 21:50 22:45 异人之下 11:40 16:40 21:40

死侍与金刚狼 11:05 13:25 15:45 18:05 20:25 22:45 默杀 10:05 11:05 12:20 13:20 14:35 15:35 16:50 17:50 19:05 20:10 21:20 22:25

喜羊羊与灰太狼之守护 9:50 11:40 逆行人生 10:30 12:45 15:00 17:15 19:30 21:45

解密 10:50 13:40 16:30 19:20 22:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园 五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878





0 4 7 9 4



责任编辑/王 鸿 美术编辑/曹永亮 校对/袁一平

2024年8月2日 星期五

利率最低逼近"1",你还存钱吗?

株洲晚报融媒体记者/刘芳

继7月25日国有大行降息后,29日又有10家 股份制银行宣布下调存款利率,部分银行的最低 利率已逼近1%。

银行降息潮来势汹汹,储户们又有何打算? 为保障资产收益,个人投资者该如何应对?钱该 往哪投?



国有大行 股份行悉数下调利率

"从3%降到2%,现在只有1%,以后我的存款 该放到哪里?"市民何女士是一名保守型的投资 者,以往主要选择在银行定期储蓄,但自从存款 利率一降再降,她也开始寻找新的投资渠道。

和何女士类似,不少投资者都被这波降息潮

7月25日,中国工商银行等6家国有大行打 响"第一枪",六大行的五年期整存整取年利率均 由2%降至1.8%,其中工行、农行、中行、建行、交行 下调一年期、两年期、三年期、五年期定期存款整 存整取利率至1.35%、1.45%、1.75%、1.80%。邮 储银行下调一年期定期存款整存整取利率至 1.38%,其他期限利率和五大行一致。

六大国有行率先调整存款利率后,股份制银

7月26日,招商银行和平安银行宣布下调存 款挂牌利率;7月29日,兴业银行、光大银行、民生 银行等10家股份制银行紧随其后。兴业银行、光 大银行、浦发银行、华夏银行、广发银行调降后利 率保持一致,3个月、6个月、1年期、2年期、3年 期、5年期挂牌利率分别为1.1%、1.35%、1.55%、 1.6%、1.8%和1.85%。浙商银行、渤海银行、恒丰 银行则略高,但也基本在2%以下

目前,6家国有银行和12家股份制银行已全 部下调存款挂牌利率。从12家股份制银行的调 整情况来看,各品种存款利率降幅在5基点至30

记者注意到,本轮定期存款利率普遍下调0.1 至0.2个百分点。以工行为例,30万元五年期的 存款,利率由2%调整至1.8%后,到期利息同步缩 水,将减少3000元。



部分银行"2"字开头

降息潮之下,是否仍有坚挺者?记者注意 到,有部分银行目前仍"2"字开头,存款收益较为

例如,对比五年期利率,湖南银行为2.15%, 长沙银行为2.45%。记者统计后发现,只要整存 2年及以上,目前几家银行的利率都能保证2字 开头。

不过,这样的利率能维持多久也是未知数。 "虽然目前没接到通知,但不排除后续有降息的 可能。"一家银行的工作人员告诉记者,目前他们 都在通知客户尽早入手,避免错失良机。

随着全国性银行陆续调降人民币存款挂牌 利率,有分析人士认为,地方银行陆续追随将会 是大概率事件。中信证券首席经济学家明明曾 在接受采访时表示,参考此前调整经验,城商行、 农商行大概率会跟随调整,但存在一定的时滞, 考虑其揽储优势不及全国性银行,预计降幅可能 会低于大行。



储户们的储蓄意愿依然强烈

存款一直被视为"安全港",既保障 了安全,又能获得稳定的收益。然而,随 着定存挂牌利率的接连下调,"安全港 似乎没那么平静。

降息对于广大储户会有何心理影响 呢? 大家还会选择继续存银行吗? 记者 对此发起了一个小范围的问卷调查。

调查结果显示,面对存款利率下降, 65.49%的人还是选择继续存银行, 32.74%的人选择将存款转去其他投资。 在投资理财中着重考虑的因素,61.95% 的人首选资金安全、风险小,30.97%的人 重金。 会考虑到资金的流动性和变现能力。

"利率再少也要存钱,手里有钱心里 不慌""存银行至少不会亏本金,去炒股、 买基金的话,这个风险把握不好""会选 择利率相对较高的国债、理财产 诉记者。

品。"……在采访中,记者发现大多数人 的投资理念首要还是安全和稳定。

记者还注意到,黄金成为大家继银 行储蓄之后的一种热门投资方式。在投 资理财方式的选择上,有一半以上的人 选择银行储蓄,也有部分人选择买黄金。

国际金价从去年以来长期呈上涨 趋势,偶尔会下跌,但幅度都不大,加 之历来有"买涨不买跌"的说法,近两 年来的黄金热度一直居高不下,尤其 是年轻人流行起了攒黄金豆子等小克

"不管怎样,黄金总归是硬通货。而 且金价一直在涨,不管是金条还是品牌的 黄金饰品,投资也好,买点黄金存起来总 没有错。"更倾向于投资黄金的唐先生告



LPR调整助推存款"搬家"

市场普遍认为,本轮存款"降息"与 LPR(贷款市场报价利率)下降紧密相关。

7月22日,中国人民银行宣布将1年 期、5年期以上LPR下调10个基点,分别 降至3.35%、3.85%。而距离LPR 利率调 降不到一周时间,六大国有银行即下调 了存款挂牌利率。

近年来,银行存款挂牌利率已历经 多轮调整,从之前的情况来看,国有银 行"领衔"、股份制银行迅速跟进、地方 银行陆续追随,正成为存款"降息"的常

招联首席研究员董希淼也认为,今 低利率环境下获取更好的收益。

年以来,LPR 两次下调、银行持续加大对 实体经济的减费让利力度,都对商业银 行的利润水平和净息差产生压力,下调 存款利率、压降负债成本,成为商业银行

"存款利率下降后,必然会加剧存款 搬家现象,导致部分存款向货币基金、理 财、债券基金等产品转移。"某国有银行 理财经理建议,对于居民而言,如果认定 了存款,最好趁降息全面铺开之前尽早 锁定仍具有利率优势的存款产品;为长 远计,应逐步进行资产的多元化配置,在



如何理好自己的"钱袋子"

据了解,自2022年4月存款利率市 场化调整机制建立后,已多次下调存款

银行降息背后有多种因素影响,记 者走访过程中,多位银行客户经理表示, 银行通过下调存款利率来压降负债成 本,有利于缓解净息差压力,也有助于进 一步服务惠利实体经济保持稳健和可持 续性。

经济观察员李哲表示,存款降息将 在一定程度上能改变储户们的资产配 置偏好,有助于提振消费、扩大内需、改 多增量资金。

那么,个人的"钱袋子"该如何打理? 下调,但各家银行同样期限存款产品的 能带来的风险。"

利率还是有区别的,居民想要买到存款 利率更高的产品,不妨多去几家银行网 点咨询比较。通常来说,本地的城商行、 农商行、民营银行、村镇银行等中小银行 的存款产品利率要高于国有大行以及股

"首先还是要从个人需求出发,刚 需放首位,其他需求可选择多元配置。' 上述理财经理提醒,大家可以把资产进 行分类,包括日常消费、应急储备、长期 投资等,以进行合理的规划。选择理财 产品时,要结合流动性需求以及风险收 善市场主体信心和经济预期,也有助于 益综合判断、多元投资,切忌盲目跟风, 部分资金流向权益市场,为市场提供更要选择与自身需求相匹配的产品。"如 果追求保本,可以选择继续存银行;如 果追求收益,可以选择债券基金、投资 业内人士分析,虽然存款利率普遍 权益类理财产品等,但也需预估投资可

